Aplikovana matematika (nmgr.) - pfijimaci zkouska 2020

Prijimaci test z matematiky

pro akademicky rok 2020/21, navazujici magistersky program Aplikovana matematika

U vSech niZe uvedenych prikladu uvedte cely postup feSeni a vysledek Fradné oznacte!

1. Kolikrat je tfeba nejméné hodit hraci kostkou, aby pravdépodobnost toho, Ze Cislo 1 padne alespon
jednou byla vétsi neZ pétinasobek pravdépodobnosti, Ze nepadne ani jednou?

% 5/ \" 5/ \"
Reseni: 1 nepadne ani jednou v n hodech: ( /6) ; 1 padne alespon jednou v n hodech: 1 — ( /6)
5\ 5\
1-(2) >5-(3) -n=10
2. Vypoctéte plochu obrazce definovaného nasledujicimi nerovnostmi
0<x<2y>|l2x-2|—-1y<2—|x—1].

Obrazec znazornéte v kartézské soustaveé, urcete souradnice vrchold.

Redeni: souFadnice vrchold: [0; 1], [1/2 ; 0], [1; 1], [3/2 ; 0], [2;1],[1; 2]

plocha =2

3
3. Voboru redlnych ¢&isel uréete extrémy (maximum, minimum) funkce f(x) = % /(1 +xty

. 209 _ L4 4 4
Reseni: f'(x) = x*(3-x )/(1 + )2 tedy minimum — \/F/A} v bodé —3/3; maximum \/F/A} v bodé V3

4. UvaZujte ¢tvercovou sit zndzornénou schématem na nasledujicim obrazku, ve které se y

Ize pohybovat pouze pomoci krokl typu A:[x, y] = [x+1, y] (tj. o jeden krok na

vychod) nebo typu B: [x, y] = [x, y+1] (tj. o jeden krok severné). Spoctéte kolika

raznymi zpUsoby se Ize dostat z bodu o soufadnicich [3, 2] do bodu o souradnicich

[11, 8], jestlize projdete bodem [5, 5] nebo bodem [8,6].
Reseni: Vysl = Nigg) + Nigg) — N5 siajs,6), kde
Niss) ... poCet cest z [3, 2] do [11, 8] prochazejici [5, 5]; plati Njs 5 = P(2,3) - P(6,3) = 10 - 84 = 840
Nige) ... pocet cestz[3, 2] do [11, 8] prochazejici 8, 6]; plati Njg 6] = P(5,4) - P(3,2) = 12610 = 1260
Nissi>is61 --- pocet cest z [3, 2] do [11, 8] prochazejici [5, 5] a [8, 6] (tj. obéma body); plati N5 51-(8,6] =
P(2,3)-P(3,1):P(3,2) =10-4-10 = 400
Vysl =840 + 1260 — 400 =1700

5. UvaZujte blokové schéma z nasledujiciho obrazku. A

—>e -C l:. —>
stavy blokt A,B,C,D, E, pricemz x, = 1, pokud blok e je v
provozuschopném stavu a x, =0, pokud je blok e v “
poruchovém stavu (¢ oznacuje jeden ze symboll

Oznalme xy4, Xp, Xc, Xp, Xg booleovské proménné definujici

A,B,C,D,E). Poruchy blokd jsou nezavislé. Sestavte strukturni funkci zobrazeného systému, tj.
booleovskou funkci f (x4, x5, X¢, Xp, Xg ), ktera nabyva hodnoty 1, pokud je systém v provozuschopném
stavu a hodnoty 0, pokud je systém v poruchovém stavu. Pouzijte pouze logické spojky + (nebo, or), ¢ (a,
and).

Redeni: f (x4, Xg, Xc) Xp, Xp) = X4 + (xB (Cxe - xp) + xE)) =X4+Xp Xc Xp +Xp - Xg
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Prijimaci test z matematiky

pro akademicky rok 2019/20, navazujici magistersky program Aplikovana matematika

U vSech niZze uvedenych prikladu uvedte cely postup feSeni a vysledek fadné oznacte!

1. UvaZujte logickou formuli
(P A=g) = ((rV=p) A=g),
kde p, g, 7 jsou logické proménné (pravda, nepravda), = oznaduje negaci, A oznaCuje konjunkci (logickd
spojka a), V oznacuje disjunkci (logickd spojka nebo) a — oznacuje implikaci. a) Sestavte pravdivostni
tabulku dané formule. b) Upravte logickou formuli
=((p > -~ v-r)
tak, aby vysledny tvar obsahoval negace pouze jednotlivych logickych proménnych.

piayryup A-qp —~(p A—q) TV app(rVvap) Aaquysl
0f{of0 0 1 1 1 1
ofof1 0 1 1 1 1
01|10 0 1 1 0 0
Redeni:a) 0] 1] 1 0 1 1 0 0 ;b)—n((p—>—|q)v—|r) SpAgAT
1100 1 0 0 0 1
1/0]1 1 0 1 1 1
1] 1|0 0 1 0 0 0
11111 0 1 1 0 0
.o . . 0,t<0 . .
2. Uvazujte nahodnou veli¢inu X s hustotou pravdépodobnosti f(t) = {Ae‘” r>0 kde 0 < Ajedana

konstanta. a) Urcete distribucni funkci ndahodné veliciny X. b) Spoctéte pravdépodobnost, Ze ndhodnd

veli¢ina X bude vétsi nez Z/A' tj. Pr(z/}L < X).

0,t<0

Redeni: a) F(t) = {1 et ts o)

o) Pr(2/, <X) =1-Pr(X <2/;) =e™? 20,1353

3. Voboru reélnych &isel vyfeste soustavu rovnic 274* - 4%° = 28 x 4 2y = 4.

Reseni: (x,y) € {(2V2,2 = v2); (—2v2,2 + V2)}

4. Vroviné jsou dany nasledujici body A[3,9], B[7,3], C[14,12]. a) Spoltéte obvod a plochu trojuhelnika
AABC. b) Napiste rovnici pfimky prochazejici sttredem strany A4, B a vrcholem C.
Redeni: a) Oupc = lug + lgc + lca = 2V13 + V130 + V130 = 30,0146;

rovnoramenny A - Sypc = Las 'vAB/Z =+/13-3V13 =39

X—xc) — y—12=—-(x—14) - 3y

_ _ Ysup~Yc Sapl5,6] 6-12 _ _(2x+8)
b) y = ye = 4 — =2x+8 > y= /3

5. UvaZujte redlnou posloupnost {a, }n—,. Definujte pojmy: a) nerostouci posloupnost, b) shora omezena
posloupnost, c) neomezena posloupnost. V definicich uvedenych pojm poufZijte kvantifikatory!
Redeni:a)Vn € N a,, = a,.q b)IKERVNENa, <K c)VK €RInEN |a,| > K



